

传递农耕风情 共享收获喜悦

——我县第二届农民丰收节活动侧记

■ 融媒体记者 姜浩

“这是我们自己种植的芦笋深加工而成的芦笋汁，不仅对心脏病、高血压有疗效，还能让人解除疲劳。”“羊肚菌香味独特，营养丰富，功能齐全，不仅具有补肾、壮阳、补脑、提神等功效，还对抗癌作用明显。”“快来，快来的南集千张裹茶徽蘸着酱汁太好吃了。”……9月22日上午，30多家企业带着鸡糕、捆蹄、秋葵、双孢菇、芦笋、安东米富、羊肚菌等我县特色农副产品亮相红窑镇金鸡坨生态农庄举行的农特产品展销会，吸引了大量的市民和游客驻足品尝和购买。

春种一粒粟，秋收万颗子。转眼间，又到了一年丰收季，安东大地满载累累硕果，处处洋溢着丰收的喜悦。在中国共产党成立70周年即将到来之际，为传递重农崇农的价值取向，营造强农富农的浓厚氛围，凝聚爱农支农的强大力量，为勤劳站台，替丰收喝彩，我县第二届农民丰收节系列庆祝活动在红窑镇金鸡坨生态农庄开幕，而农特产品展销会正是此次农民丰收节系列活动之一。全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生，中国农业科学院原院长翟虎渠，国家发改委农经司原巡视员、中国投资协会农投委会会长胡恒洋，中国投资协会会长助理、乡村振兴研究院秘书长张红，市政府副秘书长李金平，市发改委主任黄克清，市供销合作总社主任胡启新，北京市大兴区原常委、原人武部长朱家林，盛隆电气集团董事长夏辉，县委书记王向红，县委副书记、县长时勇，县委常委、宣传部部长姜杰，副县长郑劲松，县政府党组成员、经济开发区党工委副书记、管委会主任周

宏昌和数千名农民朋友参加了活动。

在我国，秋分是农民最重视的节气之一。提起这个时节，人们脑海中就会浮现出瓜果飘香、鱼儿满仓、五谷丰登等字眼，而这些词汇的创造者，正是农民。农为邦本，本固邦宁。近年来，县委、县政府深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作系列论述，把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手，以建设“农业强县”为载体，聚力抓好脱贫攻坚底线任务，全面推进产业结构调整、产权制度改革、住房条件改善等重点任务，使农业效益越来越好、农村面貌越来越美、农民腰包越来越鼓。

“一年一度的农民丰收节恰逢金秋时节，是一个收获的季节，也是秋种的重要时节，农民朋友们迎来了一年的丰收，又进入了新的秋种轮回，这里既收获了丰收的喜悦，也有一年辛勤耕耘的艰辛，更有对明年丰收的期盼。”李春生表示，今天，我们一起庆祝农民丰收节，不仅传递了我们对农民朋友们辛勤耕耘、不辞劳苦的充分肯定，也表达了我们农民朋友们辛勤劳作的崇高敬意，也充满了对明年、对今后农业丰收、农民增收的热烈期盼。

活动中，古典舞《情绣锦》、淮剧《荷塘搬兵》、歌舞《我们都是追梦人》、淮海琴书《涟水好人》、小品《三个儿媳》等广大农民喜闻乐见的演出节目精彩纷呈，既表现了我县厚重的农耕文化和乡土文化，也展示了人们欢庆丰收的喜悦，赢得了现场观众的热烈掌声。“熟悉的小调、优美的舞姿和动听的歌声充分表达我们广大农民心声，来庆祝来年风调雨顺、五谷丰登。我相信，今后的日子我们一定会过得更加美满、幸福。”红窑镇夏楼村村民王成芳说道。



全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生，中国农业科学院原院长翟虎渠，国家发改委农经司原巡视员、中国投资协会农投委会会长胡恒洋为我县“乡村振兴示范村”颁奖



县委书记王向红参观农特产品展销会



市政府副秘书长李金平，市发改委主任黄克清，市供销合作总社主任胡启新，县委副书记、县长时勇为我县“十佳种养能手”颁发证书



市人大常委会主任别纯海、县政协主席顾祥悦为“红窑好人”颁奖

农特产品展销会



精彩表演

“在第二届农民丰收节来临之际，红窑镇作为农业大镇，我们以节为媒，欢庆丰收、礼赞祖国，传承弘扬农耕文化，让农民成为节日的主角。”红窑镇党委书记吉海表示，为了办好本次活动，红窑镇充分借鉴去年成功举办的经验，因地制宜，整体联动，从实际出发，结合当地民俗文化、农时农事，把传统活动继承好、保留好、发扬好。

农民丰收节活动，农民当仁不让是主角。刚刚在北京荣获“全国百佳杰出新型职业农民”称号的红窑镇颜下庄村职业农民颜刚现场和农民朋友们分享了他告别都市繁华，放弃城市生活的优越条件，返乡创业，筑梦“颜家庄”的故事。他鼓励广大农民朋友们，要在党委政府的支持和帮助下，不断学习，不断修正自己，超越自我，通过勤劳的双手脱贫致富。

带领更多农民走上蔬菜种植致富路的朱礼兵，积极推广新品种、新技术引领全县葡萄种植产业提质增效的陈俊生，艰苦创业发展芦笋产业带动低收入农户增收致富的李明顺等10名懂农业、爱农村、爱农民的种养大户脱颖而出，荣获“十佳种养能手”称号，并现场颁奖，引起了现场广大农民朋友的强烈共鸣。

夏楼村村民林克如说：“他们之中曾经有的是普通农民，有的是包工头，但都通过不断学习，扎根田野，成了致富的‘领头羊’。如今，还带动了更多农民脱贫致富，我也要努力学习技能，成为一名真正的职业农民。”

在传统农耕文化日渐式微的当下，“中国农民丰收节”的设立，无疑是对中国传统农耕文化的传承创新。“我从小在农村长大，来参加农民丰收节不仅是感受丰收的喜悦，也仿佛让自己又回到年少时务农的时光，虽然农耕的辛苦与不易给我们留下了深刻的记忆，但这种质朴、惬意的乡村生活更让人怀念。”特意从县城赶来的市民孙鑫参观完民俗馆后深有感触地说道。

金秋九月丰收忙，硕果飘香沁人心。作为传统的农业大县，经过一代代涟水人的辛勤耕耘、默默奉献，我县“三农”事业迅猛发展，广大农民朋友的口袋越来越充实，丰收的喜悦沉浸在每个人的脸上，一幅“农业强、农村美、农民富”的时代画卷，正在从愿景变为现实。“我们将不忘初心、牢记使命，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以‘农业全面升级、农村全面发展、农民全面发展’为主线，扎实抓好‘举旗帜、聚民心、兴产业、促增收、抓改革、增活力、补短板、展形象’等各项工作，推动更多的目光投向农村、更多的身影奔向农村、更多的服务指向农村，努力以高质量整体脱贫、高水平同步小康的优异成绩，向全县人民交上一份乡村振兴的丰收答卷。”县委书记王向红如是说。